Они прошли через Афганистан
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    Пожалуй, на земле никогда не наступит такое время, когда слово «солдат» станет ненужным и незнакомым. Войны на нашей планете не прекращаются с древних времен. А путь войны всегда страшен. Мы говорим о победе в Великой Отечественной войне, которая отгремела 67 лет назад, вспоминаем те страшные дни, но, к сожалению, забываем о том, что война продолжается, современная война не прекращается вот уже более 20 лет. Мы считали, что «с войной покончили мы счеты». Оказалось, не покончили. Война продолжала наступление. Из далекого Афганистана, из-за снежных хребтов Гиндукуша, вкатилась она огненным колесом на границы бывшего Советского Союза. Каждый из полумиллиона наших солдат, прошедших через эту войну, стал частью Афганистана. А Афганистан стал частью каждого воевавшего там. У этой войны еще нет истории. Она не написана. Афганская война... Героическая и трагическая не только из-за обелисков, она длилась в два раза дольше, чем Отечественная. Никем и никому не объявленная, она требует глубокого осмысления, требует ответа на вопросы: что было? Как было? Почему все произошло?
       27 апреля 1978 года в Афганистане под руководством Народно-Демократической партии произошла революция. Там ее называли Саурской, у нас - Апрельской. Высшим органом государственной власти был провозглашен Революционный совет, который объявил Афганистан Демократической республикой. Новая власть уничтожила деспотический королевский режим, привлекла народные массы на сторону революции, осуществила земельную реформу - большое количество земли было передано крестьянам. Однако революционные события в Афганистане встретили ожесточенное сопротивление  со стороны Пакистана и Ирака, при помощи США была развернута непрерывная подрывная деятельность. В свою очередь, реакционные остатки старого режима (помещики, лишенные земли, часть мусульманского духовенства) развернули борьбу с революцией. Все это создало угрозу ликвидации всего, что принесла афганцам апрельская революция.
      Новое государственное и партийное руководство обратилось к СССР с просьбой об оказании Афганистану политической и материальной помощи, включая военную поддержку.
    Не будем забывать: все эти события происходили на наших южных рубежах, практически на границе. И Советский Союз решил оказать поддержку Афганистану. Опираясь на межгосударственный договор, наше правительство приняло решение о   введении ограниченного контингента советских войск в Афганистан.
       25 декабря 1979 года в 15.00 по московскому времени в Кабул и Баграм самолетами военно-транспортной авиации высадили десант. Советские войска вошли в Афганистан. Надолго ли? На этот вопрос не мог ответить никто! А война длилась 9 лет и 10 месяцев... В наши задачи совсем не входило одерживать военную победу в Афганистане. Все боевые действия, которые приходилось вести девять  с лишним лет, всегда носили либо ответный удар, либо упреждающий характер. Совместно с правительственными войсками проводились войсковые операции только для того, чтобы исключить нападения на наши гарнизоны, аэродромы, автомобильные колоны и коммуникации, которые использовались для перевозки грузов, в том числе гуманитарных.
Шли годы. Сменилось руководство Афганистана: в мае 1986 года на пост генерального Секретаря НДПА был выбран Наджибулла. И в Советском Союзе новое правительство во главе с Горбачевым начало политику обновления, политику мирного сосуществования стран. Военные первыми поняли, что из создавшейся ситуации есть только один выход: советские войска должны покинуть Афганистан. 15 февраля 1989 года завершился вывод советских войск из Афганистана - событие, которого давно ждала наша страна и весь мир.
По официальным данным в  афганской войне погибли более 15 тысяч советских солдат и офицеров. Ранения и контузии получили 54тысячи человек. В ней участвовало 3382 белгородца, 82 из них, выполнив свой воинский долг, домой не вернулись, погибнув в чужом краю, на чужой земле, за чужие интересы. Сейчас на территории Белгородской области проживают 3948 человек, которые   прошли Афганскую войну. Из них 23 – проживают в нашем поселке. 
       Скрипник Сергей Михайлович - кадровый военный, тридцать три года отслужил в пограничных войсках Вооруженных Сил страны,  из них пять лет вертолетчиком в ограниченном контингенте пограничной авиации на границе с Афганистаном.       Парадный китель капитана Скрипника С.М.  заслуженно украшают награды: медали  всех трех степеней «За безупречную службу Родине», медали «За отличие в охране государственной границы», Орден Красной Звезды, медаль «Воину-интернационалисту», медаль «За службу в Заполярье» и афганские медали: «За охрану границы», «От благодарного афганского народа». Но  за какие воинские заслуги в Афганистане он их получил, Сергей Михайлович рассказать отказался, сказал, что нам не положено этого знать.
    Скрипник  Сергей Михайлович родился 9 февраля 1954 года в городе Харькове. После окончания школы  поступил и закончил Харьковское военно-авиационное техническое училище. В июле 1971 года был направлен для дальнейшего прохождения воинской службы во Владивосток. А затем с 1985 по 1989 год  был направлен в Афганистан. Точнее в Туркмению в город Мары на границе с Афганистаном. Отсюда наши вертолетчики совершали свои командировочные полеты в Афганистан.    Сергей Михайлович летал на    вертолетах МИ-8, которых  в ограниченном контингенте воинских частей, назвали  «пчелками», «вертушками».   Пограничная авиация  контролировала  200 километровую зону вдоль Туркменской границы от Каспия до Шурабата в Таджикистане, совершая командировки в Афганистан. Основным видом транспорта    в Афганистане были грузовые вертолеты. В силу своей универсальности они применялись для решения широкого круга задач, а зачастую становились единственным средством обеспечения и поддержки многообразной деятельности войск. Они были основной силой наземных войск с воздуха. Вели разведку сил противника, наносили удары по объектам боевиков, сопровождали колонны с грузом, перевозили боеприпасы и продовольствие, заниамлись спасением раненых, перевозили «груз – 200» и многое другое. Можно даже сказать, что вертолеты вынесли на себе всю тяжесть войны, пройдя ее от первых до последних дней. А профессия вертолетчика была одной из самых опасных в этой войне.         Вертолеты называли современной кавалерией, потому что их экипажи в боевых условиях в горах садились на крохотные участки между отвесных круч. Экипажам вертолета приходилось летать в основном по ущельям, к тому же проявлять чудеса маневренности, уходя от ружейно-пулеметного и зенитного огня душманов.  Служил старшим бортовым механиком на вертолетах МИ-2  в Афганистане и майор Гребенник Александр Николаевич.
       Выполнял свой интернациональный долг в Афганистане  подполковник медицинской службы  Козлов Николай Николаевич. Он родился в 1953 году в Красноярском крае. В 1976 году окончил Томский медицинский  институт, получив профессию военный врач-инфекционист. Служил в Ровно, на Украине начальником госпиталя. В 1985 году душманы  Афганистана заразили водные источники на пути следования колонны советской армии холерным эмбрионом. Среди солдат началась вспышка холеры. В Подмосковье был срочно  снят с хранения госпиталь особо опасных инфекций и направлен самолетом в Джелалабад. На Пакистанской границе был развернут госпиталь. Жили в палатках, зимой ставили буржуйки. Работали с утра до вечера. Уставали так, что приходили с работы и падали от усталости. Сухой климат, высокая температура, нехватка питьевой воды и походно-полевые условия размещения частей затрудняли борьбу с эпидемиями. Желтуха была для нас не менее опасным врагом, чем душманы, а  вместо нее  - малярия, дизентерия, гепатит, брюшной тиф.  Зачастую случалось и так, что попав в одно отделение,  солдаты проходили все и из госпиталя выходили инвалидами. Николай Николаевич не жалел, что был  в Афганистане. Домой он вернулся в 1987 году, получив все положенные «афганцам» награды. 
Врачом в афганском госпитале Кандагара  работал Чекин Василий      Валентинович, подполковник медицинской службы. При выполнении специального  задания был тяжело ранен. Служил начальником разведки в 40-й армии подполковник Ильчук Игорь Иванович. Среди воинов-интернационалистов,  жителей нашего поселка можно найти людей с различными воинскими профессиями : начальник погранзаставы и водители БТР, борт –механик и рядовой, снабженец и переводчик. Все они  с честью выполнили свой долг перед Родиной. Подвиги в Афганистане сродни подвигам воинов Великой Отечественной  войны. Да разве  могло быть иначе – одна армия, преемственность  поколений, а главное – войсковая дружба, где жизнь товарищей дороже     своей.




