Протокола №1
заседания Управляющего Совета 
МОУ «Майская гимназия»
 15. 01. 2021 года
Присутствовало: 6 чел.
Повестка:
 
 1. По первому вопросу выступили:
Трухачев И.М. – директор МОУ «Майская гимназия», который внес предложение установить  стимулирующие надбавки вновь прибывшему работнику Тарасовой Александре Александровне, уборщику служебных помещений, в количестве 20 баллов за счет стимулирующей части ФОТ работников школы на период с 01.02.2021г. по 31.08.2021г.;
 
Прокофьев В.В. – председатель Управляющего совета, пояснил, что согласно                     п. 2.10 Положения о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда муниципального общеобразовательного учреждения «Майская гимназия Белгородского района Белгородской области», утвержденного приказом директора школы  от 30.12.2020 
№ 435, для вновь принятых работников стимулирующая часть по результатам труда может быть определена по итогам работы за отработанный месяц, но при наличии нераспределенного стимулирующего фонда оплаты труда.
ГОЛОСОВАНИЕ:
За – 6 человек
Против – 0 человек
Воздержались – 0 человек
РЕШИЛИ:
1. Распределить стимулирующую часть фонда оплаты труда вновь   прибывшему  
работнику   Тарасовой Александре Александровне, уборщику служебных помещений, в количестве 20 баллов за счет стимулирующей части ФОТ работников школы на период с 01.02.2021г. по 31.08.2021г.;

  
МОУ «Майская гимназия»                                                         В.В. Прокофьев
Секретарь управляющего совета 
МОУ «Майская гимназия»                                                           Л.В. Соловьёва    

